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第８回教育委員会会議録

１．日 時 令和４年１０月４日（火）

開会：午前１０時５７分

閉会：午前１１時４４分

２．場 所 筑後市役所東庁舎３０２会議室

３．出席委員 教育長：中 村 英 司 委 員：齋 藤 百 合

委 員：吉 田 和 博 委 員：下 川 博 大

委 員：江 﨑 正 己

４．事 務 局

教 育 部 長：原 口 茂 雄 教 育 総 務 課 長：堤 好 弘

学 校 教 育 課 長：坂 本 啓 悟 社 会 教 育 課 長：永 松 博 幸

人権・同和教育課長：小 林 志 麻 教育総務課総務担当係長：井 手 雄 香

教育総務課学校再編担当係長：小野美 幸 子 主任教育指導主事：石 橋 功 一

指 導 主 事：福 永 美智也 指 導 主 事：金 子 尚 文

学校教育課学事担当係長：山 本 啓 介

５．書 記

教 育 総 務 課：高 木 正 勝

６．傍 聴 者

０人

７．議 題

１ 開会のことば

２ 教育長あいさつ

３ 新任教育委員あいさつ

４ 議事

（１）議案第４２号 教育長職務代理者の指名について

教育長 まず、議案第４２号 教育長職務代理者の指名についてということで提案

をお願いします。教育総務課長。

教育総務課長 それでは、資料１をご覧ください。

教育長職務代理者の指名についてご説明いたします。
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久保委員の退任に伴いまして、今回、新たに教育長職務代理者の指名という

ことで提出をさせていただきます。

地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１３条第２項におきまして、

「教育長に事故あるとき、又は教育長が欠けたときは、あらかじめその指名す

る委員がその職務を行う。」とある。これが教育長の職務代理者でございます

けれども、この規定により指名を教育長よりするものでございます。

今回、教育長職務代理者として齋藤委員を指名することを提案をさせていた

だきます。

教育長任期に合わせまして、本日１０月４日から令和６年３月３１日までの

任期となります。

以上でございます。

教育長 今、議案第４２号ということで提案をさせていただいていますが、この案

件につきましては、教育委員会の議決が必要な案件ではございませんので、委

員の皆様方からのご同意を求めるということで、本日提案をさせていただいて

おります。

今、教育総務課長のほうから説明がありましたとおりですが、何かご質問等

ございませんでしょうか。

（な し）

教育長 よろしければ、ご同意いただけるものということで確認させていただいて

よろしいでしょうか。

（異議なし）

教育長 では、よろしくお願いいたします。

大変お世話をかけますが、よろしくお願いいたします。

齋藤委員 お願いいたします。

（２）議案第４３号 筑後市物価高騰に係る給食食材費補助金交付要綱の制定につ

いて

教育長 続きまして、議案第４３号 筑後市物価高騰に係る給食食材費補助金交付

要綱の制定について提案をお願いします。学校教育課長。

学校教育課長 資料２をご覧ください。１枚めくっていただいて、例規審議ワーク

シートという資料をつけさせていただいております。

これにつきましては、８月８日、臨時議会で補正予算を計上させていただい

ています。補正予算の計上をさせてくださいということで、教育委員会の会議

の中でも１回説明をさせていただいているものです。その点についての補助金

交付要綱を今回制定させていただきたいという内容になっています。

中身については、１回ご説明はしておりますが、物価高騰、コロナもありま

すし、あと地球温暖化の関係で小麦、大豆等の原材料の生産量が落ちたことに
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よって値段が上がっている、あるいはウクライナの関係でエネルギーの関係の

費用が上がっているとかというようなもろもろの要素で、給食食材の物価上昇

に伴う価格上昇というものが発生をしているということになっています。

給食費の金額は月額４，４００円とか、４，９００円とか決まっております

が、それでは収まらない可能性があるということで補助金交付要綱を制定して、

そして、実際の食材費を買っている学校給食会のほうにそれぞれ補助金を交付

したいというふうに考えています。

具体的には、３ページをご覧ください。

３ページは文言にしている補助金交付要綱になっています。

各学校に置いている筑後市学校給食会の支部が給食費を集めて、食材費をお

支払いするという実際の管理をしておりますので、そちらのほうに補助金を交

付します。

補助金の交付につきましては上限を設けさせていただいております。「補助

額」の欄に「Ａ×１１月×Ｂ×０．１」という数式を書いておりますが、Ａに

入るのが小学校費であれば月額４，４００円の給食費、中学校は４，９００円

となります。１１カ月分の給食費の徴収をしておりますので掛けるの１１、掛

けるの毎月の給食提供数、掛けるの０．１。１０％を上限とするという考え方

で補助額の上限を決定させていただいています。この分、学校の申請に基づい

て補助金交付を行っていきたいというふうに考えています。

説明は以上です。

教育長 以前一旦ご理解いただいて、その内容で議案として提案させていただいて

議案が確定しましたので、改めてその交付要綱を確定するということで、本日

提案をさせていただいております。簡単に言うと、１０％分を、各学校の給食

会が運営しているところに請求に基づいて補助するというような中身になって

おります。これは年２回にすることにしたんですかね、学校からの申請は。

学校教育課長 概算と精算という形になると思います。１０％分冒頭補助しておいて、

精算する形になります。

教育長 請求は一括ですね、概算でいくと。

学校教育課長 そうです。

教育長 こういう中身になっています。何かご質問ございませんでしょうか。

（な し）

教育長 それでは、質問もございませんので、採決に入らせていただきます。

議案第４３号について賛成の方は挙手をお願いいたします。

（全員賛成、原案可決）

教育長 全員賛成、可決いたしました。ありがとうございます。

（３）議案第４４号 移動図書館の愛称について
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教育長 続きまして、議案第４４号 移動図書館の愛称について提案をお願いしま

す。社会教育課長。

社会教育課長 移動図書館につきましては、今年５月の臨時議会で補正予算を可決し

ていただきまして、来年３月に納車予定で、今製作中であります。軽トラック

を改造して本棚や扉を作りつけまして５００冊の本を常備するほか、現在２４

団体に対して団体貸出しを行っておりますが、予約の本を積み込んで地域を巡

回するというようなことで計画をしているところであります。

この移動図書館、車の愛称につきまして募集をしましたところ、全部で２２

の案が寄せられました。その中から社会教育課で５つに絞りまして、本日教育

委員会に提出をさせていただいておりまして、本日は、この５つの中から教育

委員さんの話合いで１つに決めていただきたいと思っております。

決まった愛称につきましては、図書館車にプリントするほか、従事するス

タッフのＴシャツを作る予定でございますので、そのＴシャツにもプリントを

して活用していくということで考えておりますので、どうぞ選定をよろしくお

願いしたいと思います。

教育長 こういう提案説明でございますが、何かご質問ございませんでしょうか。

どうしましょうか。

社会教育課長 話合いで決めていただくか、投票というわけにもいかないでしょうか

ら、決め方含めてお願いしたいと思っております。

教育長 まず、ご質問とかないですか。そこに原文で書いているんですけど。

社会教育課長 この理由というのは、応募された方が応募の理由に書かれていたのを

そのまま書いておるところでございます。

教育長 そしたら、手を挙げますか。そして、上位２つでまた決めるとか。

吉田委員 理由は分かりやすく、よく書いてありますね。それで１つだけというのは、

なかなか選びにくいですよね。自分は１つ決めてはきたんですけど。

教育長 もう言っていただいたほうが。

吉田委員 「としょま～る」を私は選んだんですけど、この理由もちゃんと読んでか

ら決めました。

教育長 ありがとうございました。

どうぞ。

下川委員 ３番目かなと思いました。

齋藤委員 車自体に本が回っているような感じの絵があるんですか。

教育長 車のイメージがまだない。

社会教育課長 こういうイメージです。（別紙、車の想定図面を回覧）

齋藤委員 ああ、なるほど。そういう本を積んで回っていますよというのが分かるの

であれば、私は「はねまわる号」です。
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教育長 江崎委員さん、どうですか。

江﨑委員 誰が見ても、筑後市の図書館だと、ぱっと分かったほうがいいかなと思う

ので、私は一番下の「ちくGo！Book」です。図書館の本が回っているのが一番

誰でも分かりやすいかなと思ったんです。それで車の柄に、「はね丸くん」と

か、キャラクターを入れてもらうといいかなと。

齋藤委員 この名前がぼーんとつくということですか。

教育長 車の側面とか後ろとかＴシャツにプリントして、それと、恐らく「はね丸

くん」とかがつくよね。

社会教育課長 はい。

江﨑委員 例えば「はねまわる号」にはつくと思うんですけど、そのどこか上に移動

図書館か何かつきますか。

社会教育課長 正式名称の筑後市移動図書館と愛称ということでプリントしたらどう

かなと思っています。

教育長 では、それはきちっと入るわけですね。

社会教育課長 はい。

江﨑委員 そうであれば、例えば１番の「はねまわる号」とか、「としょま～る」も

いいし、３番目の「ぶっぶらいぶらりー」とかでも、移動図書館が入るならい

いですね。

教育長 愛称ということで、子どもは何が一番喜びますか。

齋藤委員 記憶には「としょま～る」がいいでしょうね。

教育長 「としょま～る」に、例えば「号」をつけてはいけないですかね。

社会教育課長 絶対いじらないとか、そういう条件を示して募集しているわけではあ

りませんから「号」をつけていけないということはないと思います。

教育長 何か、「号」があったほうが愛称のような気がしないでもないかなと。一

応、今４つ、「ちっくたっく」は却下かなと。「ちくたくネット」とかあるので、

ややこしいかなと思います。どうしましょうかね。

私は、「号」をつけていいなら、２番目かなと思いました。「としょま～る

号」で、「はね丸くん」と兼ねて、「はね丸くん」の図柄が入っていけたらいい

なと思いました。

社会教育課長 「号」をつけて差し支えないと思います。

教育長 「ぶっぶらいぶらりー」は、ちょっと言いにくいんですよね。

齋藤委員 図書と「はね丸くん」がある意味つながっているところがあればいい。

教育長 図柄にマッチするのかなと。一番下も思わんではなかったけど、移動図書

館というタイトルがついていて愛称ということであれば、「としょま～る号」

が来たと言ったほうがいいのかなと。

吉田委員 図書が回ってきた。
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教育長 そうです。図書が回ってきたも兼ねられるんですよね。原文はそう書いて

いませんが、回るという発想はないんですけど。

齋藤委員 ちっちゃい子からしたら、「ま～る」とか、そういうほうが言いやすいで

しょうね、まわるより。

教育長 その方向で決定していいですか。

「号」をつけるのはどうですか。

吉田委員 「号」をつけてもらったほうがまだいいです。

教育長 愛称「としょま～る号」のほうがいいでしょう。

社会教育課長 「号」は、漢字ですよね。

教育長 はい。

教育長 それでは、それぞれご意見いただきましたけど、２番目の「としょま～

る」に号をつけて、それでデザインをしていただくということを議案として、

採決に入らせていただきます。賛成の方は挙手をお願いいたします。

議案第４４号について

（全員賛成、原案可決）

教育長 全員賛成、可決いたしました。ありがとうございます。

５ 協議事項

（１）再編新設小学校の学校名選定について

６ 報告事項

（１）筑後市教育長に対する事務委任規則第３条第２項に基づく報告

①筑後市教育委員会事務局職員の分限（休職）について

②非常勤職員の任用について

（２）再編新設小学校の開校準備について

（３）令和４年度秋の小中学校運動会・体育会について

５ その他

（１）今後の教育委員会日程について

６ 閉会のことば


